

ОГРАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

**О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б)
„О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ
С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА
ИСТОРИИ ВКП(б)“**

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 9 декабря 1938 года

Исходя из постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Объединить отдел партийной пропаганды и агитации и отдел печати обкома ВКП(б) в единый отдел партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

Утвердить тов. Соколова Л. И. заведующим отделом партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

2. Создать при отделе партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) лекторскую группу из числа самых сильных и теоретически подготовленных лекторско-пропагандистских кадров городской партийной организации.

3. Предложить всем горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) к 25 декабря 1938 года создать лекторские группы, подобрав в них проверенных и теоретически подготовленных пропагандистов.

4. Предложить райкомам, горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) сократить количество кружков, организуя кружки по изучению Истории ВКП(б) в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) до 5 января 1939 года установить количество и типы кружков для отдельных предприятий, учреждений, вузов и советской интеллигенции, обеспечить кружки наиболее квалифицированными пропагандистами. Для пропагандистов организовать семинары, работу которых поставить в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) предупреждает райкомы, горкомы и Нарымский окружной ВКП(б) о недопустимости механического, формального подхода к делу перестройки партийной пропаганды, обратив главное внимание на подъем ее качества, ее идейного уровня.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ДЕКАБРЬ

20

Вторник

1938 года № 64 (563)
Седьмой год издания.
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

Человечество будет помнить о великом герое

Нет Валерия Павловича... Он разбился... Погиб чудесный летчик, человек, товарищ. Трудно примириться с этой мыслью. Трудно говорить о Чкалове, как о мертвом, о Чкалове — олицетворении жизни, силы.

Чкалов не полярный летчик, но и он осваивал и покорял Арктику. Мы, пляжники, восхищались его дерзким прыжком из Москвы на остров Удд (ныне остров Чкалов), его дерзновенным рейсом через Северный полюс из Москвы в Америку.

Товарищ Чкалов мечтал совершить кругосветный перелет. И все мы были уверены, что если Чкалов взялся за этот перелет, то он будет совершен. Мы, летчики, мечту товарища Чкалова осуществим.

Пройдут годы. Прогресс авиации оставит далеко позади достижения наших дней, но о победах летчика Чкалова всегда будет помнить все культурное человечество, и всегда народ будет петь песни, складывать былины о советском герое-летчике.

М. В. ВОДОЛЬЯНОВ
Герой Советского Союза.

Правительственное сообщение

Правительство Союза ССР с глубоким прицелением извещает о гибели великого летчика нашего времени Героя Советского Союза товарища

Валерия Павловича ЧКАЛОВА

при испытании нового самолета 15 декабря с. г.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ СОВНАРКОМА СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) выражают семье товарища Валерия Павловича Чкалова свое соболезнование в связи с гибеллю Героя Советского Союза товарища ЧКАЛОВА.



Правительство Союза ССР постановило:

1) Организовать правительственную комиссию по похоронам товарища Чкалова в составе товарищей Булганина (председатель), Щербакова, Локтионова, Громова, Байдукова и Белякова.

2) Похороны тов. Чкалова принять за счет государства.

3) Похоронить тов. Чкалова на Красной площади у Кремлевской стены.

4) Назначить персональную пенсию семье тов. Чкалова.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

Горький опыт прошлого года учит нас к тому, чтобы не терять ни одного дня взяться по-большевистски, за полстовку к весеннему севу, но председатель нашего колхоза т. Краснов, не хочет этого понять. И не случайно поэтому такая важнейшая работой, как очистка семенного материала, никто не занимается.

Чтобы не быть голословными, мы приведем пример. Еще в начале ноября для подработки было подвезено к сушилке

около 100 центнеров овса и за это время подработано только 30 центнеров.

Все семенное зерно, которое отправлено на сушилку для подработки, находится без надзора. Колхозники возмущены таким отношением к колхозной собственности со стороны руководителей колхоза.

Нужно сказать, что в колхозе мало что делается по подготовке инвентаря к севу. Получается это потому, что бригадир Трофимов вот уже с 1-го декабря

не заходит в контору, занимается своим делом, а председатель колхоза Краснов мер к бездельнику не принимает, сам частенько вместо дела занимается пьянством.

Мы просим райзо помочь нам заставить наших руководителей по-большевистски готовиться к севу.

Колхозники колхоза „Чуваш труд“
**Кочианов, Мельников,
Мурзаков.**

Семяна — основа будущего урожая

Для того, чтобы получить хороший урожай нужно иметь доброкачественный семенной материал. Однако не везде поняли это руководители колхозов.

Так, например, в колхозе „Серп и молот“ комсомольская бригада по проверке колхоза установила, что семена не полностью засыпаны, а те которые засыпаны до сих пор не очищались и не готовятся к обмену.

Не лучше дело в колхозе

им. Крупской, „Баевая“, председатели этих колхозов Мартынов и Недосекин не организуют подработку зерна, часть семенного зерна в этих колхозах находится в поле, но руководители не проявляют заботы к тому, чтобы организовать вывозку и очистку семенного материала.

В каждом колхозе есть все возможности для того, чтобы весь семенной материал довести по качеству до первого класса,

нужно только полностью использовать имеющиеся в колхозах сортировки, клейтонии, триера. Применить, как это делают в других колхозах, для очистки семян кружило (репшто).

Главное, что необходимо для успешной подработки семенного материала — это организация людей, выделяя для этой работы лучших колхозников и создание звеньев и бригад по очистке семян.

Ермачков.

НАШЕ ЖЕЛАНИЕ СБЫЛОСЬ

Этот год для нас явится самым счастливым, потому что нас приняли в ряды Рабоче-Крестьянской Красной армии и доверили нам большое дело — охранять мирный труд советского народа.

Трудно представить себе те томительные минуты, которые мы переживали в ожидании результатов призывающей комиссии. Нет слов передать той радости, которую мы испытывали, когда узнали, что мы являемся воинами Рабоче-Крестьянской Красной армии.

По прибытии в свою воинскую часть мы заключили договора на социалистическое соревнование и это нам сейчас помогает усиленно двигаться вперед.

Тот наказ который дали трудящиеся Крапивинского района мы с честью выполним и если потребуется, то будем бить врагов так же, как били наши братья японских самураев у озера Хасан, на сопках Заозерная и Безымянная.

Работая на колхозных полях мы не должны забывать, что мы являемся в

капиталистическом окружении, что наши колхозы должны быть образцовыми хозяйствами. Сейчас в зимнее время должны оживить работу ОСО, наладить работу стрелковых и спортивных кружков, чтобы быть всегда готовыми дать решительный отпор фашистским захватчикам, вздувшим посягнуть на нашу цветущую родину.

**Бойцы ДВК Н. Юрьев,
А. Баштанов,
А. Гутов.**

В райкоме ВКП(б)

21 декабря в 12 часов дня в помещении парткабинета РК ВКП(б) созывается районное собрание сочувствующих с вопросами:

1) Доклад о международном положении.

2) Обсуждение постановления РК ВКП(б) о постановлении партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

22 декабря в 6 часов вечера в помещении парткабинета для парт-актива организуются лекции.

1) О международном положении.

2) Как работать над книгой.

К всесоюзной переписи населения О ПЕРЕПИСНОМ ЛИСТЕ

По решению Совета Народных Комиссаров СССР 17 января 1939 года в 8 часов утра начнется всесоюзная перепись населения, которой должны

Центральное Управление
Народно-хозяйственного учета
при Госплане СССР

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ №

Всесоюзная перепись населения 1939 г.

Республика, край, область	№ переписного отдела	№ инструкторского участка	№ счетного участка	№ квартила	№ сводной ведомости по домовладению или подворного списка
Округ					
Район					

Адрес в городских поселениях:

Название городского поселения _____
Городской район _____
Улица, переулок, площадь _____
№ дома _____ № кв. _____

Адрес в сельских местностях:

Сельсовет _____
Название населенного пункта (деревни, аула, киплака, села, хутора и т. д.)
Улица, переулок _____ № дома _____

Фамилия, имя, отчество

№ _____

1	Отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. д.)	
2	Постоянно или временно живет здесь?	
3	Для временно проживающего указать: а) место постоянного жительства, б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.	
4	Для постоянно проживающего, но временно отсутствующего, отметить „временно отсутствует“ и указать, сколько времени отсутствует.	
5	Пол (мужской, женский).	
6	Сколько минуло от роду лет, для детей моложе года — месяцев?	лет _____ мес. _____
7	Национальность.	
8	Родной язык.	
9	Состоит ли в браке?	
10	Гражданин какого государства?	
11	Грамотность: а) читает и пишет или только читает на каком-либо языке; б) или вовсе неграмотен.	
12	Для учащегося указать: а) полное название учебного заведения, школы или курсов; б) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с продолжительностью обучения менее года отметить „краткосрочн.“).	
13	Окончил ли среднюю или высшую школу (указать „средн.“, „высш.“).	
14	Род занятия (службы) в настоящее время или другой источник средств существования.	
15	Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).	
16	К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, кооперированных кустарей, крестьян-единоличников, некооперированных кустарей, людей свободных профессий или служителей культа и нетрудящихся элементов?	

Несмотря на простоту и ясность всех 16 вопросов, содержащихся в переписном листе, некоторые из них необходимо широко разъяснить всему населению, чтобы избежать неточных и неверных ответов.

Первый вопрос: отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. п.). При переписи населения в 1937 г. этого вопроса не было. Сейчас он включен для того, чтобы обеспечить наиболее полный учет всего населения по каждой семье и получить сведения о количестве семей, об их размерах, о числе одиноких и т. п. Главой семьи считается тот, кто дает семье главные средства к существованию.

В переписных листах 1937 года не было также **второго, третьего и четвертого** вопросов о постоянном или временном проживании граждан. Сейчас же программой переписи предусмотрено разделение населения при подсчете итогов на **наличное и постоянное**.

Наличным населением считаются лица, которые провели ночь с 16 на 17 января в данном помещении, включая и временно проживающих, а также

все живущие в нем, но находящиеся в это время в другом месте, на территории того же городского, поселкового или сельского совета. К наличному же составу населения будут отнесены и те граждане, которые в ночь с 16 на 17 января находились на работе, хотя бы за пределами территории своего совета или выбыли в такие места, где они не могут быть переписаны (например, на мельницу, в театр, в гости и т. д.).

Временно отсутствующими считаются лица, обычно проживающие здесь, но временно, не более шести месяцев назад, выехавшие на временные или сезонные работы, в командировки и т. п. Дома у себя они считаются постоянно населением, но временно отсутствующим, а по месту своего прибывания в день переписи будут записаны, как наличное, но временно проживающее население.

16-й вопрос о принадлежности к общественной группе имеет громадное политическое значение. Ответы на этот вопрос покажут распределение населения СССР по общественным группам.

Члены колхоза, занятые

в момент переписи на временной работе в промышленности, строительстве, на лесозаготовках и т. д., но постоянно работающие в колхозах, записываются, как колхозники. Члены колхоза, занятые на постоянной работе в промышленности, строительстве, учреждениях и т. п., не работающие в колхозах, записываются: „рабочий“ (член колхоза), или „служащий“ (член колхоза). Лица, состоящие членами артелей всех видов промышленной и рыбакской кооперации, артелей кооперации инвалидов относятся к кооперированным кустарям, а не к рабочим и служащим.

Правильное заполнение всех граф переписного листа, правильная дача ответов на вопросы имеют огромное значение. При разъяснении надо доводить до сведения населения, что все сведения, внесенные в переписной лист, являются тайной за разглашение которой переписчики привлекаются к судебной ответственности. В то же время граждане, уклоняющиеся от дачи сведений или дающие заведомо неверные сведения, также привлекаются к судебной ответственности.

ЛЫЖНАЯ ЭСТОФЕТА ПО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Перепись населения нашей социалистической родины имеет огромное государственное значение, поэтому все трудящиеся советского союза должны отнести к этому важнейшему мероприятию с исключительной внимательностью. Во время предстоящей переписи не должен быть пропущен ни один дом ни один человек, каждый гражданин должен дать правильный ответ на тот или иной заданный вопрос.

Все знают как враги народа троцкисты-бухаринские наймиты пытались сорвать перепись населения в 1937 г. Они давали неправильные указания, нарушили инструкцию утвержденную правительством и принимали все меры к тому, чтобы только сорвать перепись населения. Поэтому в нынешнем году мы должны быть еще бдительнее, выкаречивать всех врагов народа из народно-хозяйственного учета.

Проводить читки и беседы по переписи населения во всех колхозах, совхозах, сельсоветах и всего трудового населения. В нашем районе по подготовке переписи населения организована лыжная эстафета в количестве 4-х человек руководитель ее тов. Власов и члены — Бакланова, Ивлев и Ивановский.

Эта бригада проходила по маршруту: Банновский, Сарапинский, Н-Барочатский, Барочатский, Панфиловский и Трифоновский сельсоветы.

Проводя массово-разъяснительную работу по проведению переписи населения в Банновском сельсовете лыжная эстафета подметила ряд недостатков.

Несмотря на то, что во все первичные комсомольские организации райкомом комсомола посыпались указания о подготовке к проведению переписи населения в 1939 году Банновский комитет комсомола в частности его секретарь Максимова никакой разъяснительной работы по переписи, среди населения, не проводила.

Также хладнокровно относится Банновский избач — Пушкин. Он не выполняет те указания, которые посыпает райисполком о работе избо-читален, красных уголков и так далее.

Немедленно развернуть эту работу, выполнить ее в установленные сроки, полностью обеспечить успешное проведение переписи — такова одна из важнейших политических задач стоящих перед партийными, комсомольскими и советскими организациями.

Лыжная эстафета:
**ВЛАСОВ, ИВЛЕВ,
БАКЛНОВА
и ИВАНОВСКИЙ.**

Забывают о переписи населения

С 17 января 1939 года начнется всесоюзная перепись населения. Перепись населения — дело чрезвычайно ответственное. Это учат враги народа.

Все партийные и советские организации готовятся к этому государственному мероприятию. Организуют комиссии содействия, выделяют счетчиков и т. д.

Но есть такие организации, которые за собой ответственности никакой не чувствуют.

Например, в колхозе „Мунгат“ абсолютно ничего не проводится по переписи населения. Там нетолько колхозники и население не знают, но даже сам председатель колхоза Авсирин не знает толи есть у них комиссия содействия толи нет. Так же и счетчики.

Ответственный редактор И. М. ТАТАРКИН.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ

НА ГАЗЕТУ

„ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“

на 1939 год

Уполномочено № 94, Типография издат. „Ленинский путь“
Зак. № 335. Тираж 1500.